



宁夏三营镇队教练(图中)和12名球员。

全国“村BA”总决赛明日打响 宁夏三营镇队争分夺秒找感觉

本报讯 (记者 武晓瑜 实习生 乔新宇) “大家抓紧时间,再练半个小时。”10月23日晚8点半,在贵州省台江县台盘村2023全国和美乡村篮球大赛(村BA)总决赛的篮球场上,宁夏三营镇队队员仍在争分夺秒地练习投篮,教练杨佰玺指导队员们投篮找感觉。

“加油,加油……”10月22日上午,在热情的掌声、加油声中,宁夏三营镇队的勇士们踏上了前往贵州省台江县征战全国(村BA)总决赛的征途。10月25日至28日,2023全国和美乡村篮球大赛(村BA)总决赛将在台江县举行。

在此之前,宁夏三营镇队在2023全国和美乡村篮球大赛(村BA)西北赛区比赛中获得亚军,与冠军甘肃吹麻滩镇队联手晋级全国(村BA)总决赛。

甘肃吹麻滩镇队已于10月20日出发。宁夏三营镇队22日正式出发,教练杨佰玺说,一方面可以让队员们提前去熟悉场地,在球场上找感觉,另外一方面进行休整,适应贵州的气候、环境,让球员们达到最佳状态。

22日晚上9点多,球队抵达台江县。

23日一大早,杨佰玺就带着队员们前往总决赛比赛场地——台盘村村BA篮球场熟悉场地。经过半个多小时的车程到达篮球场,简单熟悉后,队员们很快发现台盘村的村BA篮球场的蓝筐,感觉有点小、有点硬,投篮手感不是

很好,篮球容易被反弹出去。教练要求队员们不断进行投篮练习,寻找感觉。上午练习结束后,下午4点多,队员们再次来到比赛场地练习投篮,一直练到晚上9点方才离去。

尽管主办方正在为总决赛开幕式忙着布置场地,篮球场上不断有施工人员来回穿行,但并不影响大家的训练热情,大家都很兴奋,不断地投篮。前锋杨林逐渐找到了感觉,投篮的手感明显要比早上练习好很多。在之前一场比赛中肌肉拉伤的杨家三兄弟老三杨佰强,不想在这次关键比赛中掉队,认真地投出每一个球,直到9点多教练催促返回酒店时才恋恋不舍地离开场地。身后一名还在直播的网红篮球主播大喊声:“加油,宁夏三营队,看好你们!”

此次出征,宁夏三营镇队共12名球员:何强强、田雪霖、穆全彪、杨林、马强、杨佰忠、管晓飞、何学龙、杨佰齐、杨佰强、杨洋、马玉祥,其中8名球员是参加之前西北赛区比赛的老队员,4名球员是按照赛制要求后来新招募的。

据介绍,此次全国(村BA)总决赛共有来自西南、西北、东南、东北四个赛区的8支代表队参加,分别是来自西南赛区的贵州尚重镇队、重庆长沙镇队,来自西北赛区的甘肃吹麻滩镇队和宁夏三营镇队,来自东南赛区的广东大朗镇队、广东沙溪镇队,来自东北赛区的山东乐平铺镇队、山东悦庄镇队。



球队在出征前训练。



老将马玉祥:
努力拼一把,树立好榜样

12名球员中,今年43岁的马玉祥年龄最大,也是赛前训练最刻苦的球员。

马玉祥不仅是地地道道的农民,还是一家6口人的顶梁柱,家中所有开销都靠马玉祥打工赚取,种地、打工、包工程,只要是养家糊口的活他都干过。

马玉祥从小喜欢打篮球,每当农闲的时候,村里的篮球场以及邻村的“野场子比赛”都有他的身影。马玉祥说,打篮球是他的爱好,也是缓解生活压力的最好的方法,“每当压力大了,打上一场篮球,出一身汗,就会轻松许多,生活就有劲了。”

为能打好比赛,马玉祥全身心地投入到全国“村BA”选

拔赛和西北赛区比赛、总决赛备战中。每天天不亮,马玉祥就早早来到训练场和队友们一起训练。杨佰玺说,马玉祥比其他队员都刻苦,年轻人跑5公里,他绝对不少跑一米,甚至有的训练项目、有些动作,要比年轻队员还多练几遍。

马玉祥说这是人生中第一次参加全国篮球比赛,也许是最后一次,他要给他的篮球生涯留下一个完美的记录。今年,马玉祥的大女儿读高三、二女儿读初三,和他一样,两个孩子都到了人生的关键时刻。马玉祥想努力拼一把不给自己的人生留遗憾,还想给孩子们树立好榜样:拼尽全力,不留遗憾。



“幸运儿”杨林:
教练亲点兵,请假打比赛

来自三营镇鹊儿沟村的杨林,是西北赛区比赛结束后三营镇队新招募的队员。其实之前的全国“村BA”选拔赛和西北赛区比赛,杨林就想参加,但由于他是兽医,在一家奶牛场上班,比赛时正是奶牛场最忙的时候,走不开,他为此闷闷不乐了好久。但他没想到的是,西北赛区比赛结束后,根据全国“村BA”总决赛赛制要求,三营镇队需要新招募队员,他终于有了机会。

杨林是教练杨佰玺亲自点的兵,因为他是杨佰玺一手培养出来的篮球苗子。按照杨林自己的话,如果不是杨佰玺,他可能早就辍学了,根本不可能有机会打篮球,更不可能上大学,还有月薪8000元的好工作。

杨林从小调皮不爱学习,



本版图片均为本报记者 武晓瑜 实习生 乔新宇 摄

上初一时,家里人就想把他叫回家跑运输。就在杨林准备卷铺盖走人的时候,学校体育老师杨佰玺招募篮球队员,杨林因此成为学校篮球队的一员。在杨佰玺的专业指导下,杨林的篮球水平有了很大提高,还以体育特长生考上了高中,上了大学。杨林说,是杨佰玺教练改变了他的人生,也是篮球改变了他的命运。

此次,接到杨佰玺教练的

电话,杨林二话没说就向奶牛

场的负责人非常支持他参加比赛,“参加完比赛再回来!”直接给他准

了一个多月的假。让杨林开

心和感动的是,父亲也非常支

持他的决定,“工资咱们可以

不拿,但一定要参加比赛,为

咱们三营争光。”

准新郎何强强:
婚礼往后推,父亲来助阵

在三营镇队中还有一位准新郎官,就是5号何强强。本以为参加完西北赛区比赛就可以回家结婚了,没想到球队竟然打进了全国“村BA”总决赛,于是何强强和未婚妻及家里人商量,决定把原本定在国庆节假期举办的婚礼,推迟到打完总决赛后再办。

23日晚,为给儿子加油,何强强的父亲和队员马强的

父亲也启程前往贵州省台江县台盘村。